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i a  Sessão Ordinária da i a  Sessão Legislativa da 16" Legislatura. 
Aos sete dias do mês de janeiro de dois mil e treze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, 
presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Gilmar Pessutto, os seguintes 
Vereadores: Clemente Mieznikowski, Jocelito Leonardo Tonietto e Valdecir Rubbo pelo PDT; Márcio 
Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo PMDB; Adelino Cainelli, Ênio De Paris e Vanderlei dos Santos pelo 
PP; Adriano de Souza Nunes e Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin pelo PPS; Marcos Rodrigues Barbosa 
pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli, Paulo Roberto 
Cavalli e Valdemir Antônio Marini pelo PT e Leopoldo Benatti pelo PTB. Havendo número regimental 
dos Senhores Vereadores, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. 
Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da presente Sessão 
Ordinária, convidando o nobre Vereador Moisés Scussel Neto para fazer a leitura de um trecho da Bíblia 
Sagrada. Em seguida foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos. EXPEDIENTES: DE 
TERCEIROS: Ofícios n° D9918/12 e D9781/12, da Gerência de Filial de Governo da Caixa Econômica 
Federal, informando a liberação de recursos financeiros. Após, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário que fizesse a leitura das indicações dos Líderes de Bancada para a composição das Comissões 
Técnicas Permanentes, que ficaram assim constituídas: Comissão de Constituição e Justiça: Presidente, 
Vereador Moisés Scussel Neto; Vice-Presidente, Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin; Membro 
Efetivo, Vereador Ênio De Paris, 1° Suplente, Vereador Moacir Camerini; 2° Suplente, Vereador Jocelito 
Leonardo Tonietto; 3° Suplente, Vereador Leopoldo Benatti. Comissão de Finanças e Orçamento: 
Presidente, Vereador Marcos Rodrigues Barbosa; Vice-Presidente, Vereador Gilmar Pessutto; Membro 
Efetivo, Vereador Vanderlei dos Santos, 1° Suplente, Vereador Adriano de Souza Nunes, 2° Suplente, 
Vereador Ênio De Paris, 3° Suplente, Vereador Paulo Roberto Cavalli. Comissão de Obras, Serviços 
Públicos e Atividades Privadas: Presidente, Vereador Moacir Camerini; Vice-Presidente, Jocelito 
Leonardo Tonietto; Membro Efetivo, Gilmar Pessutto; 1° Suplente, Vereador Marcos Rodrigues 
Barbosa; 2° Suplente, Vereador Moisés Scussel Neto; 3° Suplente, Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli 
Ballottin. Comissão de Turismo e Desporto: Presidente, Vereador Clemente Mieznikowski; Vice- 
Presidente, Vereador Adelino Cainelli; Membro Efetivo, Vereador Leopoldo Benatti; 1° Suplente, 
Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli; 2° Suplente, Vereador Marcos Rodrigues Barbosa; 3° Suplente, 
Vereador Márcio Pilotti. Comissão de Educação e Patrimônio Histórico: Presidente, Vereador Márcio 
Pilotti; Vice-Presidente, Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli; Membro Efetivo, Vereador Clemente 
Mieznikowski; 1° Suplente, Vereador Ênio De Paris, 2° Suplente, Vereador Leopoldo Benatti, 3° 
Suplente, Vereador Valdemir Antônio Marini. Comissão de Direitos Humanos, Assistência Social e 
Defesa do Consumidor: Presidente, Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, Vice-Presidente, Vereadora 
Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin; Membro Efetivo, Jocelito Leonardo Tonietto; 1° Suplente, Vereador 
Adriano de Souza Nunes; 2° Suplente, Vereador Leopoldo Benatti; 3° Suplente, Vereador Márcio Pilotti. 
Comissão de Agricultura, Pecuária e Vitivinicultura: Presidente, Vereador Ênio De Paris; Vice- 
Presidente, Vereador Paulo Roberto Cavalli; Membro Efetivo, Vereador Leopoldo Benatti; 1° Suplente, 
Vereador Adelino Cainelli; 2" Suplente, Vereador Marcos Rodrigues Barbosa; 3° Suplente, Vereadora 
Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin. Comissão de Segurança: Presidente, Vereador Adelino Cainelli; 
Vice-Presidente, Vereador Moisés Scussel Neto; Membro Efetivo, Vereador Valdemir Antônio Marini; 
1° Suplente, Vereador Vanderlei dos Santos; 2° Suplente, Vereador Jocelito Leonardo Tonietto; 3° 
Suplente, Vereador Leopoldo Benatti. Comissão de Meio Ambiente: Presidente, Vereador Adriano de 
Souza Nunes; Vice-Presidente, Vereador Márcio Pilotti; Membro Efetivo, Vereador Paulo Roberto 
Cavalli; 1° Suplente, Vereador Adelino Cainelli; 2° Suplente, Vereador Moisés Scussel Neto; 3° 
Suplente, Vereador Jocelito Leonardo Tonietto. Comissão de Saúde: Presidente, Vereadora Marlen 
Lucilene Pelicioli Ballottin; Vice-Presidente, Vereador Moacir Camerini; Membro Efetivo, Vereador 
Clemente Mieznikowski; 1° Suplente, Vereador Vanderlei dos Santos, 2° Suplente, Vereador Márcio 
Pilotti; 3° Suplente, Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli. Após, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores que desejassem se manifestar no espaço do 
PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Ênio De Paris, Moacir 
Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli e Vanderlei dos Santos. Senhor Presidente, Vereador Valdecir 
Rubbo: Neste momento convido o Doutor Roberto Miele, Secretário Municipal da Saúde, para 
apresentar o Relatório de Gestão do 3° trimestre de dois mil e doze. Questão de Ordem do Vereador 
Moisés Scussel Neto: Estava inscrito para me manifestar no Pequeno Expediente. Ao menos eu solicitei, 



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 	 ATAS e ANAIS 

CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 	 Pag• N° 

PALÁCIO 11 DE OUTUBRO 	 002/2013 

a inscrição. Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: Desculpa Secretário. Secretário, eu 
gostaria que o senhor revisse a inscrição do Vereador Moisés Scussel Neto. Em seguida manifestou-se o 
Vereador Moisés Scussel Neto. Após, o Secretário Municipal da Saúde, Doutor Roberto Miele, 
apresentou o Relatório de Gestão referente ao 3° trimestre de dois mil e doze. Em seguida, os Vereadores 
Moacir Camerini, Ênio De Paris, Moisés Scussel Neto, Gilmar Pessutto e Clemente Mieznikowski 
fizeram questionamentos ao Secretário Municipal da Saúde. Não havendo mais manifestações, o Senhor 
Presidente abriu os trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Secretário que procedesse a leitura das matérias do Expediente recebido dos Senhores 
Vereadores: PEDIDOS DE INFORMAÇÕES: N° 1/2013, do Vereador Ênio de Paris, "Ao Diretor Geral 
do Departamento Autônomo de Estradas de Rodagens - DAER, Engenheiro Carlos Eduardo de Campos 
Vieira e ao Superintendente Regional do DAER/Bento Gonçalves, Engenheiro Carlos André Fagundes 
Guarche, para que proceda melhorias na sinalização horizontal e vertical, bem como, o serviço de 
roçada nas rodovias RS 444, VRS 855, RS 453, RS 122 e RSC 470, roteiros turísticos da Serra que 
inclui os Caminhos de Pedra, Vale dos Vinhedos e Vale das Antas"; N° 2/2013, do Vereador Ênio De 
Paris, "Ao Superintendente Regional da Corsan/Bento Gonçalves, Senhor Alecsander Pacico, solicitando 
que sejam procedidas melhorias no calçamento da Rua Ângelo Luchese, Bairro Barracão e recapeamento 
asfáltico do acesso ao Barracão (próximo ao posto de saúde), devido as obras efetuadas pela Corsan"; N° 
3/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa oficie correspondência solicitando pedido 
de informações à atual Secretária Municipal de Educação sobre quais os critérios que serão adotados 
para a seleção e classificação de crianças inscritas para serem contempladas nas vagas das escolas 
municipais de educação infantil, bem como informações de possíveis compras de vagas em escolas 
particulares no Município de Bento Gonçalves". REQUERIMENTOS: N° 1/2013, do Vereador Moacir 
Camerini, "Requer o cumprimento da Lei Municipal 4.282, de 02 de janeiro de 2008, pela Câmara 
Municipal de Vereadores, bem como, requer que esta Casa oficie o Poder Executivo Municipal exigindo 
o cumprimento da mesma norma que obriga a utilização de 50% de papel reciclado nos serviços dos 
órgãos da Administração Pública Municipal de Bento Gonçalves; N° 2/2013, do Vereador Moacir 
Camerini, "Requer envio de correspondência ao Senhor Prefeito Municipal Guilherme Pasin, e ao 
Coronel Júlio Cezar Marobin, coordenador do projeto 'Policiamento Comunitário' do Governo do 
Estado, solicitando a assinatura e implantação do policiamento comunitário em Bento Gonçalves, 
ampliando com mais seis viaturas a frota da Brigada Militar do Município". INDICAÇÕES: N° 1/2013, 
do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, que verifique a fiscalização do recolhimento do lixo seco e orgânico (seletivo), bem como 
se inicie campanha de conscientização da coleta seletiva e seus dias e horários"; N° 2/2013, do Vereador 
Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras 
Públicas, melhorias no calçamento na Rua Angelo Marcon, no entroncamento com a Rua José 
Rampanelli, Bairro São Roque"; N° 3/2013, do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo, 
através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, a realização de melhorias, operação tapa 
buracos, na Rua Arlindo Franklin Barbosa, a partir do asfalto, seguindo para a Linha Pradel"; N° 4/2013, 
do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 
Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que modifique sinalização na Rua 10 de Novembro com Luis 
Sandrin em frente ao n° 700, Bairro Botafogo, para que se faça a substituição de estacionamento de 
carros para motocicletas, motonetas e ciclomotores"; N° 5/2013, da Bancada do PSDB, "Solicita à 
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas a realização de melhorias, operação tapa buraco, na 
Rua Medardo Ferretti ao lado do posto de saúde, Bairro Santa Helena". As proposições foram postas em 
discussão. Questão de Ordem do Vereador Moacir Camerini: Senhor Presidente, antes de colocarem 
em votação gostaria de, baseado no artigo 116 do Regimento Interno, apresentar mais um requerimento, 
em nome da Bancada do PT, para que dê mais transparência, como relatou o nosso Vereador Vanderlei, 
e que amplamente seja divulgado, e breve que seja, pelo Moisés, gostaria de requer que fosse emitido um 
oficio ao atual Prefeito solicitando as seguintes informações: Qual era o saldo em caixa dos recursos 
vinculados da Saúde, Educação, Assistência Social, em trinta e um de dezembro de dois mil e doze? 
Qual era o saldo em caixa referente ao Fundo Atar, Fundo do Meio Ambiente, Fundo da Habitação e 
demais Fundos existentes em nossa cidade, em trinta e um de dezembro de dois mil e doze? Qual era o 
saldo em caixa em trinta e um de dezembro de dois mil e doze referente aos recursos livres? Qual o valor 
a ser pago referente a notas fiscais, uma vez que extra oficialmente foi divulgado que esse valor seria de 
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quatro milhões? Qual é o total de projetos cadastrados junto ao SICONV? E ainda requerer que o Senhor 
Secretário Municipal de Finanças compareça na próxima Sessão Ordinária desta Casa, para prestar 
esclarecimentos referentes as informações prestadas à imprensa na data de hoje. A justificativa para esse 
requerimento é a entrevista dada pelo Senhor Prefeito Municipal e Secretários, na manhã de hoje para a 
imprensa, sem apresentar os devidos relatórios. O mesmo falou que o déficit do Município é de 
cinquenta e um milhões. Dado este que não corresponde com o relatório final de nossa CPI desta Casa. 
O objetivo da Bancada do PT é esclarecer à população a real situação econômica da Prefeitura e quais as 
Secretarias, credores que compõe o referido relatório. Seria isso, Senhor Presidente. Vereador Enio De 
Paris: Senhor Presidente, faço referência aqui aos encaminhamentos de que da solicitação feita nós 
temos já dados aqui e podemos confirmar. O Fundo Atar, dois milhões setecentos e sessenta. 
Fornecedor, seja, credores, vinte e sete milhões, trezentos e cinquenta e três, novecentos e noventa e sete 
com quarenta e três. A questão do Secretário, nós temos o maior interesse que o Secretário de Finanças 
venha à Casa, porém até sábado, domingo, os Secretários trabalharam diuturnamente para que hoje pela 
manhã pudessem ser apresentados os valores que eu estou fazendo referência. Então essa questão dos 
fornecedores, Senhor Presidente, eu tenho a relação em minhas mãos, que pode ser solicitada, sem 
problema nenhum. Está aqui. Eu posso já passar, ou por solicitação ao Secretário de Finanças, e 
podemos sim ser transparentes nas solicitações que estão sendo feitas. Também faço referência das 
solicitações que foram feitas: férias a pagar, seis milhões e quatrocentos; empréstidos, quatro oitocentos 
e trinta; PASP parcelamento, dois novecentos e cinquenta; precatórios a pagar, trezentos e noventa; 
outras obrigações, trezentos e cinquenta. Esse parcial é de quarenta e dois milhões cento e vinte, e 
trezentos e quarenta e nove processos administrativos até o momento, em torno de nove milhões a pagar. 
Isso totaliza os cinquenta e um milhões cento e vinte. Mais esclarecimentos com vinda do Secretário, 
não resta dúvidas, o que nós também fazemos questão. Senhor Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: 
Vereador Camerini, as Questões de Ordem seriam referentes aos encaminhamentos, nós estamos até 
sendo democráticos, mas pode com a palavra de Questão de Ordem. Porque senão a gente vai fugir do 
Regimento Interno. Eu não gostaria. Vereador Moacir Camerini: Obrigada Presidente. Bem rapidinho, 
só para dizer que os números que eu..., que o colega Vereador trouxe ainda não estão bem esclarecidos, 
como precatórios quais são, processos, enfim, mais esclarecimentos seriam necessários. Senhor 
Presidente, Vereador Valdecir Rubbo: Então vai ser encaminhado oficialmente e nós teremos esses 
dados oficiais encaminhados à Mesa Diretora. As proposições foram postas em votação e foram 
aprovadas por unanimidade de votos, em votação única, com ausência do Vereador Márcio Pilotti. Foi 
procedida a leitura do Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, referente ao 
Projeto de Lei Ordinária n° 1/2013. O Requerimento foi posto em discussão, em votação e foi aprovado 
por unanimidade de votos, em votação única, com ausência do Vereador Márcio Pilotti. O Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura dos pareceres emitidos ao seguinte 
projeto: Projeto de Lei Ordinária n°1/2013 - Adita a Lei Complementar n° 134/2009 e cria cargos no 
quadro de pessoal da Câmara Municipal. Com  pareceres da Assessoria Jurídica, Comissão de 
Constituição e Justiça e Comissão de Finanças e Orçamento. Após, a matéria foi posta em discussão, em 
votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência, com 
ausência do Vereador Márcio Pilotti. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente 
deu por encerrados os trabalhos da Ordem do Dia e abriu os trabalhos relativos ao SEGUNDO 
EXPEDIENTE. Não havendo Vereadores inscritos para se manifestarem neste espaço, e não havendo 
mais nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária do dia quatorze de janeiro de dois mil e treze, às dezoito horas, dando por encerrada a presente 
Sessão Ordinária, às dezenove horas e trinta e cinco minutos, determinando que se lavrasse a presente 
Ata, que, se aprovada, vai assinada por mim, responsável pelo Setor de Atas e Anais, pelo 1° Secretário e 
pelo Senhor Presidente. Sala das Sessões, aos sete dias do mis de janeiro de dois mil e treze. 

Vereador Valdecif Rubbo 
Presidente 

trici `'kel itlirihn 	 Veread 
Atas e Anais 1 0  Secretário 


	Page 1
	Page 2
	Page 3

